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Предварительная подготовка:
1.Задания участникам.

            1 группа (9 класс) – выпускают стенгазету, посвящённую жизни и творчеству  А.П.Чехова.

            2 группа (10 класс) – собирает материал о жизни и творчестве А.П.Чехова в папку.

            3 группа (11 класс) – готовит презентацию, посвящённую жизни и творчеству А.П.Чехова.

Цель:

Развитие познавательных способностей учащихся, интерес к познанию жизни и творчества А.П.Чехова.

Задачи мероприятия:

1. Создать условия для проведения игры, проявления каждым учеником своих способностей, интеллектуальных умений.

2. Развивать такие качества, как умение слушать другого человека, работать в группе.

3. Формировать умения работать с дополнительной литературой.

4. Воспитание интереса к предмету.

Ход мероприятия.

Ведущий. Дорогие ребята! Сегодня у нас состоится интеллектуальная игра «Поле чудес».

Тема игры «Жизнь и творчество А.П.Чехова». 

Итак, начинаем игру.

Ведущий. Представляет 3-х участников. Называет фамилию, имя. 

Ведущий. Перенесёмся в небольшую усадьбу молодого доктора А.П.Чехова. Сейчас усадьба Мелихово – музей великого русского писателя А.П.Чехова.
«В Мелихове всё нравилось Чехову: нравилось сажать деревья, ставить скворечни, пускать рыбок в пруд, нравилась собственная комната с письменным столом, … Он любил цветы, животных; его радовала близость к природе. В доме Чеховых постоянно жили животные».
 Жили в Мелихове две собаки – таксы, которым Чехов, как врач, дал «Медицинские» имена. «Первый – Бром – ловок и гибок, вежлив и чувствителен, вторая неуклюже, толста, ленива и лукава…» 

Вопрос. Как звали вторую собаку?
Ответ. Каждый вечер, после ужина, Хина обязательно подходила к нему (Чехову), ставила ему на колени передние лапки и жалостливо и преданно смотрела ему в самые глаза
Ведущий. Представляет вторую тройку игроков. Называет фамилию, имя.

Ведущий. С конца 70-х гг.началась литературная деятельность Чехова. Сотрудничая в различных юмористических журналах, Чехов подписывался псевдонимами – Антоша Чехноте, Брат моего брата, или же Антоша, Человек без …
Вопрос. Антоша, Человек без …(чего?)
Ответ. Селезёнка .
Ведущий. Представляет третью тройку игроков. Называет фамилию, имя.

Ведущий. А.П.Чехов – мастер коротких рассказов. При чтении таких рассказов, как «Толстый и тонкий», «Хамелеон», «Злоумышленник», «Лошадиная фамилия» и других нам становится всегда смешно и грустно от того, что в человеке так много того, что мешает ему быть прекрасным.
 Вспомним рассказ «Лошадиная фамилия». «Извольте писать, ваше превосходительство: в город Саратов, стало быть… Его благородию господину Якову Васильевичу … Васильевичу…Ну? …а по фамилии….А фамилию вот забыл!.. Такая ещё простая фамилия… словно как бы лошадиная…»
Вопрос. Вспомните фамилию Якова Васильевича?

Ответ. «Не могу ли я, голубчик, купить у вас четвертей пять овса? …Надумал, ваше превосходительство! Овсов, Овсов – фамилия акцизного, Якова Васильевича.

Ведущий. Представляет участников финала.

Ведущий: Литература богата талантливыми писателями, бессмертными произведениями.  Встречаются произведения разных авторов с одинаковыми названиями. Например; «Бесы» - стихотворение А.С.Пушкина и роман Ф.М.Достоевского.
Есть и  у Чехова с М.Зощенко рассказ с одинаковым названием.

Вопрос. Как называется рассказ.
Ответ. «Воры».
Ведущий. Итак, в нашей игре определился победитель. Он и будет участвовать в суперигре.
Антон Павлович Чехов – русский писатель, почётный академик  Петербургской АН. Тонкий психолог, мастер подтекста, своеобразно сочетавший в своих произведениях юмор  лиризм. Ему принадлежит мудрая мысль « Национальной науки нет, как нет национальной …»
Вопрос. Закончите мысль. На табло скрыты 16 букв. Назовите любые 7 букв русского алфавита. Даётся ровно минута.
Ответ. Национальной науки нет, как нет национальной таблицы умножения».
Конец игры.
Ведущий объявляет победителя в суперигре. Его может и не быть. Но все участники должны быть награждены.

Примечание.
        После каждого тура, пока готовится следующее задание, идёт показ слайд-шоу.
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